

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 81 (402) || Воскресенье, 17 августа 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Теперь каждый должен быть стахановцем

Трудовой энтузиазм с невиданной силой охватил миллионы рабочих, служащих, колхозников, интеллигентов в эти грозные дни, в дни Отечественной войны с германским фашизмом.

Каждое предприятие, учреждение и колхоз перестраивают свою работу на военный лад. Советские патриоты работают быстро, как это требует военная обстановка. Они полны любви к своей родине, к своему правительству, к партии Ленина-Сталина.

Ради любимой отчизны, во имя победы над гитлеровскими бандитами рабочие и крестьяне на фронте и в тылу совершают чудеса отваги, идут на любые жертвы, не щадя своей крови и самой жизни.

Сейчас, как никогда, кипит работа, ширится соревнование бойцов на трудовом фронте. Рабочие, служащие, колхозники проникнуты одной заботой: всемерно повышать темпы производства, давать фронту большие металла, угля, нефти, леса, орудий, снарядов, самолетов, танков, пушек и вдоволь снабдить Красную Армию и государство сельскохозяйственными продуктами.

С первых же дней Отечественной войны сотни стахановцев нашего района стали работать за двоих, за троих. На Усть-Барзасском лесозаготовительном пункте руководители звеньев лесорубов тт. Милорадов, Терехов, не считаясь ни с какими трудностями, выполняют норму выработки от 200 до 240 процентов. Звено трехленика тов. Баклыкова этого же участка дает в 1,5 раза больше леса, чем требуется по плану. Коллектив шахты «Южная» 10 августа выдал на гора вдвое больше угля против планового задания. Забойщики тт. Коновалов, Ворошилов, Юманов, Чернов дневную норму выполняют на 215—252 процента.

С исключительным подъемом работают и колхозники. Ефросинья Севастьянова, жена красноармейца из колхоза «Красный труд», работая на житве ржи вручную дает две нормы. По ней равняются все колхозники. Образцово работает тов. Потапова из этого же колхоза.

Надо всячески популяризировать стахановцев и опыт работы должен стать достоянием каждого рабочего и колхозника. Агитаторы, стенные газеты должны ежедневно рассказывать о том, как выполняет две нормы стахановец, чтобы на примерах этих передовых людей подтягивались отстающие.

Великий Ленин учил, что в военное время все «должны подтянуться по-военному, переведя максимум своей работы, своих усилий и забот на не-посредственные задачи войны». Каждый из нас должен свято выполнить это ленинское указание.

Хлеб — государству

Колхоз «Гроза капиталистам» развернул массовую сдачу хлеба государству в счет обязательных поставок. 16 августа было отправлено на элеватор 50 центнеров лучшего зерна. План поставок ржи выполнен на 45 процентов.

Наряду с вывозкой хлеба

колхозники сеют озимую рожь, убирают яровые культуры и готовят землю под будущий урожай. На 15 августа план сева озимых выполнен на 50 процентов, скосено яровых 53 гектара.

В. Локтионов.
Председатель колхоза.

Воевать — значит не только разить врага на фронте. Это также значит обеспечить Красную Армию, авиацию и флот всем необходимым для победы, создать стальной тыл Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АВГУСТА

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

* * *

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появилось 3 немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще 5 немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Нешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от советских истребителей. Сержант Арбузов налетел на близкий к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди, с самолета тов. Арбузова, охваченный пламенем, повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высаживать авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

* * *

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою ар-

тиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полуторы тысячи солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

* * *

Летчики части команда тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов-109» и «Хейнкелей-111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

* * *

В Германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство в разосланной по германским военным частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии». Такой порядок снабжения признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено лишь только тем, «чтобы управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также в виду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последние время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой воинской части должно быть наименее законом: максимально

использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «памятки»: «приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

* * *

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12—18 имени «Правды» треста Буденновуголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорловка» треста Первомайскоголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная Ирмино имени Сталина (Ворошиловградуголь) тов. Синяговский в июле вырубил отбойным молотком 1526 тонн угля. Это в 6 раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина треста Калинингорголь тов. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе тов. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахт № 4—6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звание мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1-БИС «Криворожье» в июле сэкономил 3 рубля 70 коп. на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепежного леса и на половину уменьшил расход взрывчатки. Наметчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзенуголь тов. Канавец отремонтировал пять врубовых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 12 НА 13 АВГУСТА

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пытается совершить налет на Москву. Эффективным огнем зенитных

батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

КРУПНЫЕ НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ ГЕРМАНИИ

За истекшую неделю английская авиация проявила большую активность. Успешной бомбардировке подверглись германские города Кельн, Штеттин, Бремен, Оsnабрюк и другие.

Агентство Рейтер сообщает, что налет английской авиации на Кельн, совершенный 12 августа, был самым сильным из всех налетов на Германию, совершенных в дневных условиях.

Ряду важных объектов города фугасными бомбами причинены были значительные повреждения. Бомбы, сброшенные английскими самолетами, попали на центральную железнодорожную станцию, почти полностью уничтожив ее. На станции много убитых. В общественных местах и на стенах разрушенных зданий все чаще и чаще появляются надписи: «За эти бомбардировки мы благодарим нашего фюрера». Усиленной бомбардировке подверглись также Берлин, промышленные предприятия в районах Магдебурга и Ганновера и Круповые заводы военного снаряжения в Эссене. В результате бомбардировок в Берлине вспыхнули огромные пожары. Кроме того, налеты были произведены на аэродромы в Голландии, на доки в Гавре и в Киле.

Как передает агентство Рейтер, один американец, недавно

прибывший в Англию из Германии, заявил, что население Берлина воспринимает бомбардировки совсем не так, как население английских городов. Берлинцы не могут переносить воздушных налетов. После обявления воздушной тревоги они начинают метаться, как кролики.

Авиационный обозреватель агентства Рейтер, подводя итоги действиям английской авиации, отмечает, что в июне и июле 1941 года беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковентри прошлой зимой, брали по одной или самое большое по полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Ноевые английские бомбардировщики забирают по 5, по 6 и даже по 7 тонн каждый. Новые английские бомбы не только крупнее, но мощнее любых немецких. Бомба в тысячу килограммов теперь рассматривается, как «средняя».

В течение истекшей недели несколько германских самолетов появлялось над восточным побережьем Англии и Шотландии. Отдельным самолетам удалось проникнуть вглубь страны. Бомбардировка причинила незначительный ущерб. (ТАСС).

Вырежь и сохрани Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику определить, лишил его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбийничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, приивается штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна

обязательно зашториваются. На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засыпает в нашу страну шпионов, и тем путем световой сигнализации стремится указать воздушному противнику цели для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где обявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор Н. СЕМЕНОВ.

Противовоздушную оборону изучать практически

Весь советский народ поднялся на великую Отечественную войну, на защиту своей социалистической родины от зарвавшихся фашистских разбойников. С каждым днем становится все очевидней, что «молниеносная» война немецкого фашизма против Советского Союза провалилась. Видя свою неизбежную гибель, фашистские людоеды готовятся к новому злодействию, к применению в войне отравляющих веществ.

Но советский народ не застанешь врасплох. Все население нашей родины усиленно готовится к противовоздушной и противохимической обороне. Во всех предприятиях, учреждениях, колхозах нашего района организованы и работают кружки ПВО и ПВХО. Но в большинстве этих кружков изучается пока что теория, а практика остается в стороне. Задача же сейчас состоит в том, чтобы теорию тесно увязать с практикой.

Для лучшей подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне необходимо каждому предприятию, учреждению и колхозу немедленно организовать кружки ПВХО и занятия проводить только практические — провести 6 занятий по 2—3 часа каждое.

На первом занятии необходимо изучать правила поведения населения по сигналам ПВО, правила укрытия в убежище от авиабомб и отравляющих веществ.

Второе занятие посвящается защите от действия фугасных бомб. Нужно со слушателями посетить и изучить одно из образцов простейших укрытий (щель), а затем силами кружковцев построить такие щели там, где их еще нет.

На третьем занятии нужно изучить противопожарную подготовку домов. Наряду с изучением противопожарной подготовки слушатели должны помочь организовать образцовую

противопожарную подготовку домов, предприятий, учреждений, колхозов, подготовить ящики с песком, бочки с водой, доску с пожарным инвентарем, рельсы, колокола для сигнала, убрать захламленность вокруг зданий.

Четвертое занятие нужно посвятить практической работе приемов тушения зажигательных бомб. Необходимо научиться распознавать эти бомбы и научиться тушить их водой и песком.

На пятом занятии нужно научить слушателей пользоваться противогазом, надевать, снимать и складывать его. Все слушатели должны знать меры защиты от каждого действия стойких отравляющих веществ и порядок выхода из зараженных участков.

На последнем шестом занятии нужно изучить приемы оказания первой, доврачебной помощи пострадавшим. Каждого слушателя нужно научить пользоваться перевязочным противохимическим пакетом, приемом остановки кровотечения, переносить пострадавших.

По окончании занятий по сокращенной программе все кружки ПВХО должны изучить всю 28-часовую программу и сдать нормы «Готов к ПВХО».

Одновременно с подготовкой взрослого населения необходимо сейчас же организовать обучение всех детей от 8 до 16 лет. Они должны изучить средства индивидуальной защиты при воздушных налетах и прежде всего научиться пользоваться убежищами, противогазом, санитарными и противохимическими пакетами.

Эта огромная работа должна быть проведена в максимально короткий срок с тем, чтобы каждое предприятие, учреждение, колхоз превратить в не-присущую для врага крепость.

Г. Механошин.
Председатель РайОСО.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный куст», Барановского сельсовета, отчислили в фонд обороны полгектара овса и 1300 рублей облигаций госзаймов. Одновременно они собирают и сдают в фонд обороны металлический лом. Уже сдано три центнера чугунного лома. Поступление средств и металлом в фонд обороны продолжается.

М. Пустозеров.

Против этого врага каждая женщина старается бороться всеми силами. Я тоже внесла в фонд обороны 3200 рублей облигаций госзаймов и хочу, чтобы мой взнос помог ускорить победу над злейшим врагом человечества — немецким фашизмом.

В. Суховольская.

* * *

Члены колхоза «Большевик», Романовского сельсовета, внесли в фонд обороны 2695 рублей облигаций государственных займов и от колхоза один гектар овса и полгектара льна. Этими скромными средствами колхозники желают участвовать в дополнительном выпуске танков, самолетов, орудий и тем самым помочь стране скорее раздавить фашистскую гадину.

А. Крюков.

Военная учеба в колхозе

Как только было издано постановление исполнкома райсовета о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне, в промколхозе «Кайгер» организовался кружок по сдаче норм на значок «Готов к ПВХО».

Каждый день, после упорной работы на полях и заводе, молодежь собирается в здание школы. Здесь организовано проходят занятия. Руководит кружком учитель местной школы, значкист ПВХО тов. Воробьев. Он старается так построить занятия, чтобы в кратчайший срок превратить колхоз в непреступную крепость обороны.

Особое внимание на военных занятиях уделяется противоударной обороне. Колхозники учатся тушить зажигательные бомбы, обезвреживать местность, пораженную отравляющими веществами, пользоваться противогазом и бомбубежищем, осваивают санитарное дело. Вместе со взрослыми занятия посещают и дети в возрасте 10—12 лет.

Военная учеба в колхозе представлена так, что она не мешает в работе колхозникам. Наоборот, после оборонных занятий колхозники работают с еще большей энергией.

В. Костылев.

Стахановцы уборки

Значительно лучше и организованнее проходит в этом году уборка урожая в колхозе «Новый путь». Косовицу ржи колхоз закончил еще 14 августа и сразу же начал массовую уборку яровых хлебов. Колхозники работают быстро, по-военному, каждый старается быть стахановцем.

Машинист косилки тов. Балахнин М. ежедневно выполняет норму выработки на 115—120 процентов. Вязальщицы Е. Санавея, П. Шарнина, М. Артемова вяжут по 680—790 снопов в день при норме 500. Жнецы Г. Шарнин, И. Цыгура при норме 12 сотых га сжигают по 18 сотых.

С особенным усердием жнут серпами и престарелые женщины. 74-летняя П. Комарова и 63-летняя А. Носкова ежедневно выжигают по 17—18 сотых га вместо нормы 12

С. Лежнин.

Комсомольцы-агитаторы

Хорошо развернули агитационно-массовую работу агитаторы колхоза им. 17 партсъезда, Борисовского сельсовета. Комсомольцы братья Андрияновы и секретарь организации ВЛКСМ тов. Смыков ежедневно проводят читки газет среди колхозников, знакомят их с последними сообщениями Советского Информбюро, рассказывают о героизме и мужестве бойцов нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. Пискилев.

Председатель сельсовета.

Ответ. редактор Е. Скопинев.